



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

徐承康

2020年3月3日

加強氹仔社區治安 保障市民遊客財產安全

市民反映於日前晚上約十一時在氹仔嘉樂庇馬路接近過路天橋的交叉路口拍照後（因身上攜帶專業攝影器材），差點被人搶劫。該路段道路照明被樹木遮蔽了一些原本就暗調的燈光，加上農曆年底警方在氹仔揭發不少非法旅館，治安環境面臨嚴峻考驗。

近年氹仔居住人口不斷增加，加上各大博企主要娛樂項目皆設於路氹城區，當疫情在未來數月過去後，各地旅客將繼續來澳，人流增多將令不法份子有更多犯案空間。非法旅館趨增，潛藏治安隱患，嚴重破壞社區安全環境，既嚴重影響居民身心健康，亦影響本澳的“世界旅遊休閒中心”形象。

為此當局要預備加強社區防罪的軟硬件統籌，除持續宣傳工作，提高居民的安全意識，也要加強警力在社區治安黑點、旅遊景區的巡查工作。就治安安全有潛在隱患之地點和非法旅館對社區治安的影響，本人有以下建議：

1. 加強在社區宣傳打擊非法旅館 --- 與大廈管理委員會及管理公司合作，張貼官方在該社區為背景的打擊非法旅館海報，將報案管道（電話熱線及網上報案方式等）深入大廈住戶認知，並同時令計劃居住非法旅館人士認知該入住行為在澳門是屬於不當行為。
2. 高調治安巡邏 --- 在治安安全有潛在隱患地點進行常規及非常規站崗及對可疑人士進行檢查，加強僻靜地段的燈光照明，阻嚇意圖犯案人士及增加市民的安全感。
3. 科技強警 --- 透過天眼系統、大數據分析及更好的街道照明，在預防罪案發生提供更強後盾，支援警力撲滅罪案。

圖一 該地段燈光昏暗

